
                                  

 

 ومنه الاشعة المولدة هً

 وهً مستقلة خطٌا )غٌر مرتبطة ( اذن 

المصفوفات -2  

تعرٌف مصفوفة -2-1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ونكتب بالمصفوفة المربعةالمصفوفة  تسمى                *اذا كان   

دومةبالمصفوفة المعتسمى                             *اذاكان جمٌع عناصر المصفوفة معدومة اي  

ٌعنً 1*اذاكان جمٌع العناصر معدومة ماعدا عناصر القطر تساوي   

  مصفوفة الوحدة حٌث                                                   وٌرمز لها بالرمزمصفوفة الوحدة تسمً 

 

ما المتناظرة متساوٌة تتساوى مصفوفتٌن اذا وفقط اذا كان لهما نفس عدد الاسطر ونفس عدد الاعمدة وكانت عناصره * 

 

 

𝐼𝑚𝑔 𝑓 = { 2𝑥 + 𝑦, 𝑥 − 𝑦, 𝑥 + 2𝑦 \ 𝑥,𝑦 ∈ 𝑅2} 

𝐼𝑚𝑔 𝑓 = {𝑥 2,1,1 + 𝑦 1, −1,2 } 𝑥,𝑦 ∈  𝑅2} 

 { 2,1,1 ,  1,−1,2 } 

 dim 𝐼𝑚𝑔 𝑓  = 2 

 

𝑛 = 𝑚 𝐴 ∈ 𝑀𝑛 𝑅  

∀𝑖, 𝑗;  𝑎𝑖𝑗 = 0 

∀𝑖 = 𝑗 ;  𝑎𝑖𝑗 = 1 ˄∀𝑖 ≠ 𝑗 ;𝑎𝑖𝑗 = 0 

𝐼𝑛 

𝐼3 =  
1 0 0
0 1 0
0 0 1

  
𝑛 = 3 
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 امثلة

  مصفوفة مربعةم                                      

 

                                      

مصفوفة مثلثٌة علوٌة                                       

 

المصفوفة المرافقة لتطبٌق خطً -2-2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال

𝐴 =  
2 −1 0
1 5 2/3
0 0 1

  
𝐴 ∈ 𝑀3,3 𝑅  

𝐵 =  
2 −1 2
0 4 23
0 0 1
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العملٌات على المصفوفات: 2-3  

 *جمع المصفوفات

 لٌكن                           حٌث                                    مجموع  المصفوفتٌن              هو المصفوفة  

 

فان المجموع غٌر معرف اذاكانت المصفوفتان لٌستا من نفس الدرجة-  

 مثال

 

 

تملاحظا  

 جمع المصفوفات تبدٌلً 

 جمع المصفوفات تجمٌعً 

 *ضرب مصفوفة بسلمٌة)عدد حقٌقً(

 جداء المصفوفة                    فً السلمٌة         هً المصفوفة 

 مثال

 

 *ضرب المصفوفات

معرف لابد من ان ٌكون عدد اعمدة                لكً ٌكون الجداء                                      لتكن المصفوفتان  

   وٌعرف كماٌلً                                     مساوي لعدد أسطر         ٌعنً 

 

 

 امثلة

 

 

 

 

 

 

𝐴,𝐵 ∈ 𝑀𝑛𝑚 𝑅  𝐴 =  𝑎𝑖𝑗   ,𝐵 =  𝑏𝑖𝑗  𝐴و𝐵

     
𝐶 =  𝑐𝑖𝑗 =  𝑎𝑖𝑗 + 𝑏𝑖𝑗  

𝐴 + 𝐵 =  
2 3 0

−2 −2 5
 +  

1 2 3
0 1 4

 =  
2 + 1 3 + 2 3 + 0

−2 + 0 −2 + 1 5 + 4
 

=  
3 5 3

−2 −1 9
  

𝐴 + 𝐵 = 𝐵 + 𝐴 

𝐴 +  𝐵 + 𝐶 =  𝐴 + 𝐵 + 𝐶 

𝐴 =  𝑎𝑖𝑗  𝛼 𝛼𝐴 =  𝛼𝑎𝑖𝑗  

3  
2 3 0

−2 −2 5
 =  

3 × 2 3 × 3 3 × 0
3 × −2 3 × −2 3 × 5

 =  
6 9 0

−6 −6 15
  

𝐴 =  𝑎𝑖𝑗   ,𝐵 =  𝑏𝑖𝑗  𝐴 × 𝐵 𝐴 

𝐵 𝐴 ∈ 𝑀𝑚𝑛 ,𝐵 ∈ 𝑀𝑛𝑝 

𝐶 = 𝐴 × 𝐵 =  𝑐𝑖𝑗 =   𝑎𝑖𝑘𝑏𝑘𝑗 

𝑛

𝑘=1

 ,𝐶 ∈ 𝑀𝑚𝑝 
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 من خلال الجداءٌن الاخٌرٌن نستنتج ان الضرب لٌس تبدٌلً

 ملاحظة 

 *منقول مصفوفة

 

 

 

 

 

 

 م

 مثال

 

 

 

 *أثر مصفوفة

 

 

 

 

 

 

𝐼𝑛 × 𝐴 = 𝐴 × 𝐼𝑚 ,A∈ 𝑀𝑛𝑚 𝑅  

 

𝐴 =  
0 2
1 1
3 4

   ⇒ 𝐴𝑡 =  
0 1 3
2 1 4
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 مثال

 

 

 

المحددات 2-4  

فوفة مربعة ذات سطرٌن وعمودٌن كماٌلًصٌحسب محدد م * 

  ٌحسب كماٌلً                          *محدد الخاص بالمصفوفات

 

 

  هً المصفوفة الناتجة من شطب السطر       والعمود          من المصفوفة المراد حساب محددها            حٌث

 مثال

 

 

 

 

 

 

اخرى لحساب المحددطرٌقة *  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 = 𝑎𝑏 − 𝑐𝑑 

𝐴 ∈ 𝑀𝑛 𝑅  

det 𝐴 =   −1 𝑖+𝑗𝑎𝑖𝑗det 𝐴𝑖𝑗 

𝑛

𝑗=1

 

𝐴𝑖𝑗  𝑖 𝑗 
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 مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مقلوب مصفوفة بطرٌقة المصفوفة المرافقة -2-5  

 لتكن المصفوفة

 تكون المصفوفة قابلة للقلب اذا وفقط اذاكان محددها ٌختلف عن الصفر غٌر معدوم ونرمز للمقلوب بالرمز

 وٌعطً بالعبارة 

 

هً المصفوفة المرافقة تعطً بالعلاقة           

نتحصل علٌها بعد شطب السطر        والعمود           من المصفوفة                   

 مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴 =  𝑎𝑖𝑗 ∈ 𝑀𝑛 𝑅  

𝐴−1Tapez une

𝐴−1 =
1

det 𝐴 
𝐶𝑡 

𝐶 

𝑖 𝑗 𝐴 

𝐶𝑖𝑗 =  −1 𝑖+𝑗det 𝑊𝑖𝑗  

𝑊𝑖𝑗  
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